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３．地域別カルテ 
（※R3 年度末時点で入手できた最新版データを用いて整理） 
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積は 262.45  ※1 であり、⾧岡市の中心部に位置し、各支
所から⾧岡駅まで路線バス等で 27～78 分※2 の位置にありま
す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市

域と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 
※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 
 

■現状 
・路線バスは⾧岡市内を運行する路線の多くが⾧岡駅を起点としているため、⾧岡地域内に多くの路
線が乗り入れています。そのため、各方面への移動手段は確保されています。 

・地域生活交通も運行されており、支所地域から⾧岡地域への移動手段を確保しています。 
・65 歳以上の高齢者分布から、一部で公共交通空白地がみられます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表 運行している路線バス等の公共交通（R3:平日） 
 路線 運行便数 

路
線
 
  

⾧岡駅＝平島・六日市＝小千谷インター線 11 便 

<急行>⾧岡駅＝片貝＝小千谷線 31 便 

⾧岡駅＝小千谷（小千谷総合病院）＝十日町線 17 便 

法務局前＝⾧岡駅＝大手大橋＝日赤病院＝ながおか花火館線 100 便 

⾧岡駅＝福戸＝脇野町＝出雲崎線 14 便 

⾧岡駅＝河根川＝与板線 12 便 

⾧岡駅＝飯島＝神谷＝来迎寺線 6 便 

⾧岡駅＝福戸＝脇野町＝蓮花寺線 9 便 

⾧岡駅＝親沢＝塚山＝小国線 17 便 

⾧岡駅＝柏崎駅線 28 便 

⾧岡駅＝関原＝与板線 23 便 

⾧岡駅＝関原＝ニュータウン＝越後丘陵公園線 31 便 

⾧岡駅=関原=大積=田代線 78 便 

⾧岡駅＝大手大橋＝希望が丘＝技大＝ニュータウン・県立歴史博物館線 46 便 

中央環状バス 21 便 

⾧岡駅＝市立劇場＝宮内本町線 9 便 

⾧岡駅＝市立劇場＝南部工業団地＝免許センター線 3 便 

宮内環状線 10 便 

川崎環状線 4 便 

⾧岡駅＝分水駅線 12 便 

⾧岡駅＝中之島＝今町＝東三条駅線 21 便 

⾧岡駅＝見附＝栃尾線 30 便 

⾧岡駅＝李崎＝与板＝寺泊線 27 便 

⾧岡駅＝槇下・成沢＝与板＝小島谷駅線 8 便 

⾧岡駅＝李崎＝与板線 3 便 

江陽環状線 18 便 

⾧岡駅＝神田町＝蔵王＝宝町線 16 便 

⾧岡駅＝中島＝蔵王＝精神医療センター＝エコトピア寿線 13 便 

⾧岡駅東口＝地域振興局＝悠久山＝成願寺線 13 便 

⾧岡駅東口＝悠久山線 102 便 

京都・大阪・堺行き高速バス 2 便 

⾧岡駅東口＝立川綜合病院＝（⾧岡温泉）＝高町団地＝柿線 28 便 

<快速>⾧岡駅東口＝栃尾線 31 便 

⾧岡駅東口＝干場＝東栄＝中越高校・福島・小曽根・稲保線 11 便 

⾧岡駅東口＝小曽根＝浦瀬＝上見附線 28 便 

⾧岡駅東口＝川崎・豊町・永田線 8 便 

⾧岡駅東口＝川崎・中央病院・⾧商・乙吉・浦瀬・上見附線 34 便 

⾧岡駅東口＝(花園)＝⾧倉＝(鉢伏)＝栖吉線 18 便 

⾧岡駅東口＝飛詰＝宮内線 49 便 

⾧岡駅東口＝下条＝滝谷線 14 便 

⾧岡駅東口＝曲新町＝豊詰東＝上下条線 4 便 

⾧岡駅東口＝村松＝高龍神社（蓬平）線 12 便 

地域 
生活 
交通 

雪ぼたる号（塚山線） 14 便 

クローバーバス（村松線） 11 便 
 

人口・世帯数 

■現状 
・人口は減少していますが、世帯数は増加しています。 
・0～14 歳、15～64 歳の人口は減少していますが、一方で 65
歳以上の高齢者人口は増加しています。 
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図 年齢 3 区分別人口推移 
出典 住民基本台帳（各年 4.1 現在） 

図 ⾧岡地域の公共交通ネットワーク 

図 公共交通人口カバー圏と高齢者の分布 
※公共交通人口カバー圏は、駅から半径

800m、バス停から半径 300m とする 

⾧岡地域 
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住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（⾧岡地域居住者対象） 高校生の登下校の状況（⾧岡地域居住者対象） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・⾧岡地域住民は、いずれの目的でも⾧岡地域内への外出が大部分を占めています。また、⾧岡地域内でもその他⾧岡地域へ外出する人が多く、必ずしも⾧岡
駅周辺をはじめとした市内中心部への外出が非常に高いわけではありません。 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、登下校時とも
「徒歩・自転車」が最も多く、次いで「家族などによる送迎」という結果になりま
した。 

・路線バスの利用者は登下校時とも約 40％であり、送迎より少ない結果とな
りました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝968） 

①運行本数が少ない（45％） 
②徒歩・自転車で出かけられる（30％） 
③運賃が高い（21％） 
④時刻表通りに来ない（21％） 
⑤Suica などの IC カードが利用できない（20％） 

 

 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・路線バスで IC カードを使えるようにしてほしい 
・路線バスの運行本数を増やしてほしい 
・鉄道の運行本数を増やしてほしい 
・路線バスの運賃が高い 

 
 

■バス利用者の満足度（住民アンケート） 
・バス路線が比較的多い⾧岡地域の住民からも、バスの運行
時間帯や運行間隔への不満を感じている人が多いです。 

 
 

■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 
・バス利用者は、「乗り降りするときの段差が小さいバスを導入」が最も多い結果となりました。 
・バスを利用しない人は「運行ルート・停留所の場所が分かる地図や分かりやすい時刻表を提
供」が最も多いです。 

 
 

  

通勤 買い物 通院 

図 ⾧岡地域における目的別移動実態 
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図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 
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下校時 44% 11% 0% 1% 52% 0% 78% 0% (n=1230)
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登下校

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積は 42.55  ※1 であり、⾧岡市の北部に位置し、⾧岡駅か
ら中之島支所まで、路線バスで約 29 分※2 の位置にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市域

と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 
※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 
 

■現状 
・路線バスは⾧岡駅を発着する路線が 2 路線あり、分水や三条へのアクセスも可能です。 
・地域生活交通は運行されていません。 
・65 歳以上の高齢者分布から、公共交通空白地が地域内の広い範囲でみられます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表 運行している路線バス（R3:平日） 
 路線 運行便数 

路線バス 
⾧岡駅＝分水駅線 12 便 

⾧岡駅＝中之島＝今町＝東三条駅線 21 便 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

人口・世帯数 

■現状 
・人口は減少していますが、世帯数は増加しています。 
・0～14 歳、15～64 歳の人口は減少していますが、一方で
65 歳以上の高齢者人口は増加しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

図 公共交通人口カバー圏と高齢者の分布 

※公共交通人口カバー圏は、駅から半径 800m、バス停から半
径 300m とする 

図 中之島地域の公共交通ネットワーク 

図 年齢 3 区分別人口推移 
出典 住民基本台帳（各年 4.1 現在） 
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住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（中之島地域居住者対象） 高校生の登下校の状況（中之島地域居住者対象） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・中之島地域住民は、「通勤」は中之島地域内、「買い物」は見附市、「通院」は⾧岡地域がそれぞれ最も多くなっています。尚、 
・「買い物」及び「通院」を目的とする人は⾧岡市外の見附市に向かう割合が高くなっています。 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■中之島地域に居住する高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、登校時は「家族
などによる送迎」、下校時は「鉄道」が最も多い結果となりました。 

・「家族などによる送迎」は登校時で 80％、下校時で 74％と高い割合を占め
ています。 

・下校時は登校時と比べ送迎の割合が低く、公共交通の割合が高くなってい
ることから、下校時のみ公共交通を利用する人がいると考えられます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝29） 

①運行本数が少ない（59％） 
②待合環境が悪い（31％） 
③バス停が遠い（28％） 
③運賃が高い（28％） 
⑤Suica などの IC カードが利用できない（24％） 
⑤家族や友人に送迎を頼める（24％） 

 

 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・電車の本数が少なくて不便 
・電車の本数を増やしてほしい 

 
 

■バス利用者の満足度（住民アンケート） 
・「バスの運行間隔」や「バスの運行間隔」に対して不満を感じて
いる人が多いです。 

・「最寄りバス停までの距離」は満足度が高い結果となりました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 
・バス利用者は、「運行回数を増やす」、「わかりやすい行き先の表示」、「運行ルート・停留
所の場所が分かる地図や分かりやすい時刻表を提供」が最も多いです。 

・バスを利用しない人は「運行ルート・停留所の場所が分かる地図や分かりやすい時刻表を
提供」が最も多いです。 

 
 

  

通勤 買い物 通院 

図 中之島地域における目的別移動実態 

図 バス利用者の満足度 

図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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利用する人 8% 50% 17% 17% 8% 17% 42% 33% 42% 50% 8% 25% 50% 17% 8% (n=12)

利用しない人 24% 44% 17% 14% 2% 23% 35% 46% 51% 37% 29% 21% 52% 37% 10% (n=94)
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登校時 26% 77% 0% 0% 80% 0% 49% 0% (n=35)

下校時 29% 86% 0% 0% 74% 0% 46% 0% (n=35)

手段

登下校
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積は 58.44  ※1 であり、⾧岡市の南西部に位置し、⾧岡駅
から越路支所まで、路線バスで約 27 分※2 の位置にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市域
と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 

※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 

 

■現状 
・鉄道は、JR 信越本線が運行されており、複数の駅があります。⾧岡・柏崎・上越方
面へ乗り換えなしでアクセスすることが可能です。 

・路線バスは、⾧岡駅を発着する 3 路線が運行されています。また、小千谷や小国
方面へアクセスすることも可能です。 

・また、越路地域循環バス「雪ぼたる」号を運行しており、地域内での移動交通手段
を確保しています。塚山方面と岩野方面に向かう 2 路線が運行されています。 

・65 歳以上人口分布から、JR 塚山駅の南東部に公共交通空白地が見られます。 
 

【雪ぼたる号の利用実態】 
・越路地域循環バス「雪ぼたる」号の利用者数は、令和 2 年度は新型コロナウイルス
の影響で減少していますが、令和元年度の塚山線、岩野線の利用者数はともに平
成 28 年度以降で最も多い利用者数となりました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

表 運行している路線バス等の公共交通（R3:平日） 
 路線 運行便数 

路線バス 

<急行>⾧岡駅＝片貝＝小千谷線 31 便 

⾧岡駅＝飯島＝神谷＝来迎寺線  6 便 

⾧岡駅＝親沢＝塚山＝小国線 17 便 

雪ぼたる号（塚山線） 14 便 

雪ぼたる号（岩野線）  4 便 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

人口・世帯数 

■現状 
・人口は減少していますが、世帯数は増加しています。 
・0～14 歳、15～64 歳の人口は減少していますが、一方で 65
歳以上の高齢者人口は増加しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

27,663 27,004 26,109
29,826

25,388

0

10,000

20,000

30,000

40,000

H28 H29 H30 R1 R2（年度）

（人）

2,441 2,318 2,305

5,343
4,455

0

2,000

4,000

6,000

8,000

H28 H29 H30 R1 R2（年度）

（人）

図 雪ぼたる号の利用状況（塚山線） 
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住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（越路地域居住者対象） 高校生の登下校の状況（越路地域居住者対象） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・越路地域住民は、いずれの目的においても越路地域内が最も多いです。 
・「買い物」や「通院」では⾧岡地域への外出も多く見られますが、千秋・古正寺地区及びその他⾧岡地域へ行く人が多い一方、⾧岡駅周辺へ行く人は少ないで
す。 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、登下校時とも
「鉄道」が最も多く、次いで「徒歩・自転車」が多いです。 

・「家族などによる送迎」も約半数を占めています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝43） 

①運行本数が少ない（58％） 
②運賃が高い（40％） 
③時刻表どおりに来ない（21％） 
④待合環境が悪い（ベンチや上屋など）（19％） 
⑤運行ルートや時刻表、乗り場が複雑でわかりにくい（16％） 

 

 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・21 時台の電車を増やしてほしい（例 直江津行き） 
・12～13 時半の間に信越本線の柏崎・直江津行きの列車が 1 本欲しい 
・バスが 1 日に 3 本しかないので改善してほしい 

 

■バス利用者の満足度（住民アンケート） 
・「バスの運行時間帯」や「バスの運行間隔」に対して不満を感
じている人が多いです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 
・バス利用者は、「乗り降りするときの段差が小さいバスを導入」が最も多いです。 
・バスを利用しない人は「運行ルート・停留所の場所が分かる地図や分かりやすい時刻表を
提供」が最も多いです。 

 
 

通勤 買い物 通院 

図 越路地域における目的別移動実態 

図 バス利用者の満足度 
図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積は 36.47  ※1 であり、⾧岡市の西部部に位置し、⾧岡駅
から三島支所まで、路線バスで約 36 分※2 の位置にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市域
と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 

※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 

 

■現状 
・路線バスは、⾧岡駅を発着する４路線が運行されています。また、出雲崎や与板
方面へアクセスすることも可能です。 

・地域生活交通は運行されていません。 
・65 歳以上の高齢者分布から、路線バスの終点部より先の区間で一部公共交通
空白地が見られます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表 運行している路線バス等の公共交通（R3:平日） 
 路線 運行便数 

路線バス 

⾧岡駅＝福戸＝脇野町＝出雲崎線 14 便 

⾧岡駅＝河根川＝与板線 12 便 

⾧岡駅＝福戸＝脇野町＝蓮花寺線  9 便 

⾧岡駅＝関原＝与板線 23 便 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

人口・世帯数 

■現状 
・人口は減少していますが、世帯数は増加しています。 
・0～14 歳、15～64 歳の人口は減少していますが、一方で 65
歳以上の高齢者人口は増加しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

図 年齢 3 区分別人口推移 
出典 住民基本台帳（各年 4.1 現在） 
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800m、バス停から半径 300m とする 

三島地域 
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住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（三島地域居住者対象） 高校生の登下校の状況（三島地域居住者対象） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・三島地域住民は、目的によって外出先が大きく異なっています。各目的とも⾧岡地域が最も多いですが、より具体的に見ると、⾧岡駅周辺へ外出する人は少な
く、千秋・古正寺地区など郊外部への外出が目立ちます。また、三島地域内への外出について、「買い物」はわずかですが、「通院」は多くみられます。 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、登校時は「家族
などによる送迎」が最も多く、次いで「路線バス」という結果になりました。 

・一方、下校時は「路線バス」が最も多く、次いで「家族などによる送迎」という
結果となり、下校時のみ公共交通を利用する人がいると考えられます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝46） 

①運行本数が少ない（85％） 
②運賃が高い（35％） 
③待合環境が悪い（ベンチや上屋など）（24％） 
④時刻表どおりに来ない（22％） 
④最終便の時間が早い（22％） 
④車内が混雑し、座れない（22％） 

 

 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・バスの運行本数が少なくて不便 
・運行本数を増やしてほしい 
・バスの運行間隔を狭めてほしい 

 

 
■バス利用者の満足度（住民アンケート） 

・「バスの運行時間帯」や「バスの運行間隔」に対して不満を感
じている人が多いです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 

・バス利用する人、バスを利用しない人ともに、「乗り降りするときの段差が小さいバスを導
入」が最も多いです。 

・次いでバス利用者で多いのが「運行回数を増やす」であり、バスを利用しない人は「割引サ
ービスの導入」となっています。 

 
 

通勤 買い物 通院 

図 三島地域における目的別移動実態 

図 バス利用者の満足度 
図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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登校時 65% 2% 0% 2% 75% 0% 46% 0% (n=52)

下校時 75% 2% 0% 2% 71% 0% 46% 0% (n=52)

手段

登下校
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積は約 39.83  ※1 であり、⾧岡市の南部に位置し、⾧岡駅
から山古志支所まで路線バスで、約 50 分※2 の位置にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市域
と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 

※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 
 

■現状 
・山古志地域内を運行していた路線バスは、平成 19 年 12 月に廃止となり、これ以
降、地域生活交通「クローバーバス」が運行されています。 

・村松線と岩間木線では、路線バスに乗り継ぐことができ、村松線は⾧岡方面へ、岩
間木線は小千谷方面へそれぞれアクセスすることができます。 

 
【山古志地域生活交通の利用実態】 

・平成 26 年度以降の全路線の利用者数は、減少傾向です。 
・村松線及び岩間木線は利用者数の減少が著しいです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

表 運行している路線バス等の公共交通（R3:平日） 

 路線 
運行便数 

(学校関連便除く) 

地域生活交通 
(クローバーバス) 

村松線 11 便 

岩間木線  5 便 

種苧原線  7 便 

小松倉線  5 便 

 

表 路線バスと地域生活交通間の乗り継ぎ状況（R3 平日） 
 山古志→⾧岡・小千谷 ⾧岡・小千谷→山古志 

村松線 5 便/6 便が乗換え※可能 5 便/5 便が乗換え※可能 

岩間木線 2 便/2 便が乗換え※可能 3 便/3 便が乗換え※可能 

※乗換えは 10 分以内と想定 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

人口・世帯数 

■現状 
・人口、世帯数ともに減少傾向です。特に平成 31 年には人口
1,000 人を切り、令和 3 年には 900 人を切っており、短期間
で人口が大きく減少しています。 

・65 歳以上の高齢者人口の割合は増加しています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

図 年齢 3 区分別人口推移 
出典 住民基本台帳（各年 4.1 現在） 
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図 山古志地域の公共交通ネットワーク 
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図 利用状況（種苧原線） 図 利用状況（小松倉線） 

山古志地域 
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住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（山古志地域居住者対象） 高校生の登下校の状況（山古志地域居住者対象） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・山古志地域住民は、目的によって外出先が大きく異なっており、「通勤」は山古志地域内、「買い物」は小千谷市、「通院」は⾧岡地域とそれぞれ最も多いです。 
・また、「買い物」ではその他⾧岡地域、「通院」では山古志地域内や小千谷市への外出も目立っています。 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、1 人の回答を得
ることができ、登下校時とも多くの手段を活用して通学しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝1） 

①運行本数が少ない（100％） 
 

 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・意見なし ■バス利用者の満足度（住民アンケート） 
・「バスの運行時間帯」や「バスの運行間隔」に対して不満を感
じている人が多いです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 
・バス利用者は、「停留所を増やす」が最も多い結果となりました。 
・バスを利用しない人は「運行ルート・停留所の場所が分かる地図や分かりやすい時刻表を
提供」が最も多いです。 
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図 山古志地域における目的別移動実態 

図 バス利用者の満足度 
図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積は 86.15  ※1 であり、⾧岡市の南西部に位置し、⾧岡駅
から小国支所まで路線バスで、約 51 分※2 の位置にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市域
と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 

※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 
 

■現状 
・路線バスは、⾧岡駅を結ぶ路線と小千谷を結ぶ 2 路線が運行されています。 
・地域生活交通は、小国地域内を移動でき大貝線、八王子線、法末線の 3 路線が
運行されています。尚、八王子線と法末線は予約制となっています。 

・小国地域中心部において、地域生活交通と⾧岡・小千谷方面へ向かう路線バスと
乗り継ぐことが可能であり、各方面へ外出することができます。 

 
【小国地域生活交通の利用実態】 

・平成 25 年以降の小国地域生活交通の利用者数は、減少傾向です。 
・特に大貝線は、平成 25 年度には 11,546 人の利用があったものの、令和 2 年度
は 3,052 人と大きく減少しています。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表 運行している路線バス・地域生活交通（R3 平日） 
 路線 運行便数 

路線バス 
⾧岡駅＝親沢＝塚山＝小国線 18 便 

小国＝小千谷線  8 便 

地域生活交通 
（小国地域生活交通） 

大貝線 14 便 

八王子線  6 便 

法末線  6 便 

 

表 路線バスと地域生活交通間の乗り継ぎ状況（R3 平日） 
 路線バスとの乗り継ぎ 

大貝線 12 便/14 便が乗換え※可能 

八王子線 4 便/6 便が乗換え※可能 

法末線 4 便/6 便が乗換え※可能 

※乗換えは 30 分以内と想定 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

人口・世帯数 

■現状 
・人口、世帯数はともに減少しています。 
・65 歳以上の高齢者人口の割合は増加しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

図 年齢 3 区分別人口推移 

出典 住民基本台帳（各年 4.1 現在） 
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図 小国地域の公共交通ネットワーク 
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住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（小国地域居住者対象） 高校生の登下校の状況（小国地域居住者対象） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・小国地域住民は、目的によって外出先が異なっており、「通勤」と「通院」は小国地域内、「買い物」は小千谷市がそれぞれ最も多いです。また、どの目的において
も小千谷市への外出が比較的多くなっています。 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、登下校時とも「鉄

道」、及び「家族などによる送迎」が最も多いです。 
・下校時の「路線バス」利用者は、登校時と比べて減少しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝6） 

①運行本数が少ない（83％） 

②鉄道との乗り継ぎがしにくい（50％） 

③バス停が遠い（33％） 

③最終便の時間が早い（33％） 

③運賃が高い（33％） 

③目的地まで時間がかかる（33％） 
 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・意見なし 

■バス利用者の満足度（住民アンケート） 
・「バスの運行時間帯」や「バスの運行間隔」、「鉄道や他のバス

への乗り継ぎに対して不満を感じている人が多いです。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 
・バス利用者、バスを利用しない人ともに、「乗り降りするときの段差が小さいバスを導入」が
最も多いです。 
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図 小国地域における目的別移動実態 

図 バス利用者の満足度 

図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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手段

登下校
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積は 31.86  ※1 であり、⾧岡市の北西部に位置し、⾧岡駅
から和島支所まで路線バスで、約 56 分※2 の位置にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市域
と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 

※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 
 

■現状 
・鉄道は、JR 越後線が運行されており、吉田・新潟方面や柏崎方面へアクセス
することができます。 

・路線バスは、⾧岡駅と小島谷駅を結ぶ路線が運行されています。 
・地域生活交通は、和島地域乗合タクシー（わし麻呂号）が令和 3 年 10
月から本格運行を開始しています。 

・和島地域乗合タクシーは地域内の移動のほか、路線バスや鉄道に乗り継ぐこ
とができます。 

 
【和島地域デマンド型乗合タクシーの利用実態】 

・本格運行における 1 便あたりの利用者数は 1.98 人/便であり、実証運行期
間中の 1.47 人/便と比較して高くなっています。また、稼働率も高くなっていま
す。 

 
表 本格運行時の利用実績（R3.10～12 月） 

 利用者数 
（人） 

利用者数 
（人/便） 

運行便数 
（便） 

稼働率 
（％） 

実証運行 225 人 1.47 人/便 153 便 27％ 

本格運行 167 人 1.98 人/便 84 便 42.4％ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
表 運行している路線バス・地域生活交通（R3 平日） 

 路線 運行便数 

路線バス ⾧岡駅＝槇下・成沢＝与板 

＝小島谷駅線 

8 便 

地域生活交通 
和島地域デマンド型乗合タクシー 

（わし麻呂号） 

5 便 

(金曜 6 便) 

 

表 鉄道・路線バスと地域生活交通間の乗り継ぎ状況（R3 平日） 

 乗り継ぎ状況 

鉄道 4 便/6 便が乗換え※可能 

路線バス 3 便/5 便が乗換え※可能 

※乗換えは 30 分以内と想定 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

人口・世帯数 

■現状 
・人口は減少しており、世帯数は横ばいで推移しています。 
・0～14 歳、15～64 歳の人口は減少していますが、65 歳以
上の高齢者人口は増加しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

図 和島地域の公共交通ネットワーク 
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住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（和島地域居住者） 高校生の登下校の状況（和島地域居住者） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・和島地域は、同目的での外出先が多方面にわたっています。「通勤」は和島地域が最も多いですが、⾧岡地域や与板地域、燕市も多くなっています。「買い物」
は⾧岡地域が最も多いですが、和島地域やその周辺地域、燕市など広く外出が見られます。「通院」は⾧岡地域が最も多いですが、和島地域内や燕市も多く見
られます。またその他も 14％と多くなっていますが、これは三島地域への通院が想定されます。 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、登下校時とも
「路線バス」が最も多く、次いで「徒歩・自転車」という結果になりました。 

・「家族などによる送迎」は他地域と比較して少なく、22～33％となりました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝9） 

①運行本数が少ない（89%） 

②最終便の時間が早い（56%） 

③時刻表どおりに来ない（33%） 

③目的地まで時間がかかる（33％） 

⑤バス停が遠い（11％） 

⑤始発便の時間が遅い（11％） 

⑤運賃が高い（11％） 

⑤車内が混雑し、座れない（11％） 

⑤待合環境が悪い（ベンチや上屋など）（11％） 

⑤Suica などの IC カードが利用できない（11％） 
 

 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・バスの運行本数が昨年より減り、遅い時間に家に着くことになり少し不便なの
で、最終便の時間をもう少し早めてほしい。 

 

■バス利用者の満足度（住民アンケート） 
・「バスの運行時間帯」や「バスの運行間隔」に対して不満を感
じている人が多いです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 
・バス利用者は、「運行回数を増やす」が最も多いです。 
・バスを利用しない人は「運行ルート・停留所の場所が分かる地図や分かりやすい時刻表を
提供」が最も多いです。 

 
 

通勤 買い物 通院 

図 和島地域における目的別移動実態 

図 バス利用者の満足度 図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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登校時 89% 0% 0% 0% 22% 0% 56% 0% (n=9)

下校時 89% 0% 0% 0% 33% 0% 56% 0% (n=9)

手段

登下校
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積は 58.16  ※1 であり、⾧岡市の北部に位置し、⾧岡駅から
寺泊支所まで路線バスで約 67 分※2 の位置にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市域
と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 

※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 
 

■現状 
・鉄道は、JR 越後線が運行されており、燕・新潟方面、柏崎方面へアクセスするこ
とが可能です。 

・路線バスは、⾧岡駅を結ぶ路線と、東三条駅を結ぶ 2 路線の計 3 路線が運行
されています。 

・地域生活交通は、令和 3 年 10 月より寺泊地域デマンド型乗合タクシー（通
称 まりん号）の実証運行を開始しました。毎週月・水・金曜日に運行してお
り、寺泊地域内の移動に加えて、燕市の分水エリアまで乗り換えなしでアクセスす
ることが可能です。 

 
【寺泊地域生活交通の利用実態】 

・令和 3 年 10 月の実証運行開始以降、利用者数は増加傾向です。また、稼働
率も 12 月で 96.7％と高くなっています。 

・便別の利用状況は、午前中の早い時間帯に運行する 1 便と 2 便の利用者が
多くなっており、稼働率も 100％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
表 運行している路線バス・地域生活交通（R3 平日） 

 路線 運行便数 

路線バス 

⾧岡駅＝李崎＝与板＝寺泊線 27 便 

東三条駅＝済生会＝分水駅＝中島・渡部 
＝寺泊車庫前線 

5 便 

東三条駅＝燕三条駅＝分水駅＝中島・渡部 
＝寺泊車庫前線 

4 便 

地域生活交通 寺泊地域デマンド型乗合タクシー（まりん号） 5 便 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

人口・世帯数 

■現状 
・人口、世帯数はともに減少しています。 
・65 歳以上の高齢者人口の割合は増加しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

図 寺泊地域の公共交通ネットワーク 
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住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（寺泊地域居住者） 高校生の登下校の状況（寺泊地域居住者） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・寺泊地域住民は、「通勤」では寺泊地域内へ外出する人が最も多く、「買い物」及び「通院」では隣接する燕市への外出が最も多いです。 
・⾧岡地域へ外出する人はいずれの目的においても少ないです。 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、登校時は「路線
バス」、「家族などによる送迎」が最も多く、下校時は「路線バス」が最も多い
です。 

・下校時の「路線バス」利用者は登校時と比較して多く、下校時のみ路線バス
を利用する人がいると考えられます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝7） 

①運行本数が少ない（71%） 

②待合環境が悪い（ベンチや上屋など）（43%） 

②目的地まで時間がかかる（43%） 

②車内が混雑し、座れない（43%） 

⑤最終便の時間が早い（29%） 

⑤運賃が高い（29%） 

⑤Suica などの IC カードが利用できない（29%） 
 

 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・寺泊駅から⾧岡駅までの電車を通してほしい 
 

■バス利用者の満足度（住民アンケート） 
・「バスの運行間隔」や「鉄道や他のバスへの乗り継ぎ」に対して
不満を感じている人が多いです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 
・バスを利用する人、バスを利用しない人ともに、「乗り降りするときの段差が小さいバスを導
入」が最も多いです。 

 
 33%

14%

14%

24%

21%

14%

5%

5%

5%

5%

19%

23%

29%

19%

42%

33%

5%

33%

10%

14%

10%

19%

29%

50%

43%

33%

21%

48%

76%

43%

43%

67%

75%

62%

19%

14%

14%

24%

16%

5%

10%

14%

19%

14%

5%

10%

5%

5%

24%

10%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行全体

バスの運賃

バスの運行ルート

バスの運行時間帯

バスの運行間隔

鉄道や他のバスへの乗り継ぎ

バスの設備

バス停の設備

ご自宅から最寄のバス停までの距離

バス利用時のわかりやすさ

コロナ感染対策

乗務員の対応

不満 やや不満 普通 やや満足 満足

(n=21)

(n=22)

(n=21)

(n=21)

(n=19)

(n=21)

(n=21)

(n=21)

(n=21)

(n=21)

(n=20)

(n=21)

通勤 買い物 通院 

図 寺泊地域における目的別移動実態 

図 バス利用者の満足度 

図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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利用する人 31% 44% 13% 6% 6% 13% 31% 31% 56% 19% 25% 25% 44% 19% 13% (n=16)

利用しない人 30% 23% 9% 19% 4% 27% 20% 43% 50% 37% 11% 16% 40% 25% 21% (n=100)

効果的だと

思う取組

バスの

利用有無

路
線
バ

ス

鉄
道

高
速
バ

ス

N
P

O
や
タ

ク
シ
ー

会

社
運
行

の

バ
ス
や

乗
合
タ
ク

シ
ー

家
族
な

ど
に
よ
る

送
迎

バ
イ
ク

徒
歩
・
自

転
車

そ
の
他

回
答
者

数

登校時 75% 25% 0% 0% 75% 0% 50% 0% (n=8)

下校時 100% 25% 0% 0% 75% 0% 50% 0% (n=8)

手段

登下校
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積 約 204.92  ※1 であり、⾧岡市の東部に位置し、⾧岡
駅から栃尾支所まで路線バスで約 48 分※2 の位置にあります。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市域
と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 

※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 
 

■現状 
・路線バスは、⾧岡駅を結ぶ 2 路線と、栃尾地域内で運行する 2 路線があります。 
・地域生活交通は、栃尾地域デマンド型乗合タクシー「景虎号」が運行されており、
地域内の移動のほか、路線バスと乗り継いで⾧岡方面へアクセスすることも可能で
す。また、見附市を結ぶ見附市デマンド型乗合タクシーも運行されています。 

・65 歳以上の高齢者分布から、一部地域で公共交通空白地が見られます。 
 
 
 
【栃尾地域生活交通の利用実態】 

・栃尾地域デマンド型乗合タクシーは、令和 3 年 4 月の本格運行開始以降、利用
者数は増加傾向にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表 運行している路線バス・地域生活交通（R3 平日） 
 路線 運行便数 

路線バス 

〈急行〉⾧岡駅＝見附＝栃尾線 30 便 

〈快速〉⾧岡駅東口＝栃尾線 31 便 

栃尾＝二日町＝上塩線 14 便 

栃尾＝栃堀・栗山沢線 16 便 

地域生活交通 
見附市デマンド型乗合タクシー  6 便 

栃尾地域デマンド型乗合タクシー（景虎号)  6 便 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

人口・世帯数 

■現状 
・人口、世帯数はともに減少しています。 
・65 歳以上の高齢者人口の割合は増加しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

図 栃尾地域の公共交通ネットワーク 
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図 栃尾地域デマンド型乗合タクシー利用状況（本格運行開始後） 
出典 ⾧岡市 

図 公共交通人口カバー圏と高齢者の分布 

※公共交通人口カバー圏は、駅から半径 800m、バス停から半径 300m とする 

図 年齢 3 区分別人口推移 

出典 住民基本台帳（各年 4.1 現在） 
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住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（栃尾地域居住者） 高校生の登下校の状況（栃尾地域居住者） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・栃尾地域住民は、いずれの目的においても栃尾地域内への外出が最も多く、次いで⾧岡地域が多いです。 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、登下校時とも
「家族などによる送迎」が最も多く、次いで「路線バス」という結果になりまし
た。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝85） 

①運行本数が少ない（67%） 

②運賃が高い（49%） 

③バス停が遠い（25%） 

④家族や友人に送迎を頼める（21%） 

⑤目的地まで時間がかかる（20%） 

⑤Suica などの IC カードが利用できない（20%） 

⑤車内が混雑し、座れない（20%） 
 

 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・バスの運行本数を増やしてほしい 
・最終便の時間を遅くしてほしい 
・基本的に遅延するので、ダイヤの抜本的な見直しが必要 
・運賃の支払いに IC カードを追加してほしい 
 

■バス利用者の満足度（住民アンケート） 
・「バスの運行時間帯」や「バスの運行間隔」、「バスの運行ルー
ト」に対して不満を感じている人が多いです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 
・バスを利用者する人、利用しない人ともに「乗り降りするときの段差が小さいバスを導入」が
最も多いです。 
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図 栃尾地域における目的別移動実態 

図 バス利用者の満足度 

図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積は 20.05  ※1 であり、⾧岡市の北部に位置し、⾧岡駅から
与板支所まで路線バスで約 32 分※2 の位置にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市域
と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 

※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 
 

■現状 
・路線バスは、⾧岡駅を結ぶ路線が 5 路線あり、寺泊や小島谷駅方面へアクセスすることが
できる路線もあります。 

・地域生活交通は運行されていません。 
・65 歳以上の高齢者分布から、与板地域の中心部で一部公共交通空白地が見られま
す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表 運行している路線バス等公共交通（R3 平日） 
 

路線 運行便数 

路線バス 

⾧岡駅＝河根川＝与板線 12 便 

⾧岡駅＝関原＝与板線  9 便 

⾧岡駅＝李崎＝与板＝寺泊線 27 便 

⾧岡駅＝槇下・成沢＝与板＝小島谷駅線  8 便 

⾧岡駅＝李崎＝与板線  3 便 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

人口・世帯数 

■現状 
・人口は減少していますが、世帯数は増加しています。 
・0～14 歳、15～64 歳の人口は減少していますが、一方で 65
歳以上の高齢者人口は増加しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

図 年齢 3 区分別人口推移 

出典 住民基本台帳（各年 4.1 現在） 
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図 与板地域の公共交通ネットワーク 図 公共交通人口カバー圏と高齢者の分布 

※公共交通人口カバー圏は、駅から半径 800m、 
バス停から半径 300m とする 

与板地域 



 

資-80 

 

住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（与板地域居住者対象） 高校生の登下校の状況（与板地域居住者対象） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・与板地域住民は、いずれの目的においても与板地域、⾧岡地域へ外出する人が多いです。 
・「買い物」及び「通院」で⾧岡地域へ外出する人のうち、⾧岡駅周辺まで行く人は少ないです。 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、登下校時とも
「路線バス」が最も多く、次いで「家族などによる送迎」が多いです。 

・下校時に「路線バス」を利用する人は、登校時と比較して多くなっており、下
校時のみ公共交通を利用する人がいると考えられます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝33） 

①運行本数が少ない（67%） 

②最終便の時間が早い（42%） 

③車内が混雑し、座れない（36%） 

④運賃が高い（27%） 

④Suica などの IC カードが利用できない（27%） 

 
 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・バスの本数を増やしてほしい 
・終バスの時間を遅くしてほしい 
・与板地域から直接中之島、見附、三条、燕に行ける手段が欲しい 
 

■バス利用者の満足度（住民アンケート） 
・「バスの運行時間帯」や「バスの運行間隔」に対して不満を感
じている人が多いです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 
・バス利用者は、「運行回数を増やす」、「乗り降りするときの段差が小さいバスを導入」が最
も多いです。 

・バスを利用しない人は「運行ルート・停留所の場所が分かる地図や分かりやすい時刻表を
提供」が最も多いです。 

 
 

23%

3%

23%

17%

17%

18%

10%

7%

7%

7%

27%

27%

17%

47%

37%

21%

7%

27%

3%

7%

10%

3%

40%

60%

50%

33%

40%

57%

53%

43%

57%

60%

70%

80%

10%

3%

7%

3%

3%

4%

23%

17%

10%

7%

13%

7%

7%

3%

3%

7%

7%

23%

20%

7%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運行全体

バスの運賃

バスの運行ルート

バスの運行時間帯

バスの運行間隔

鉄道や他のバスへの乗り継ぎ

バスの設備

バス停の設備

ご自宅から最寄のバス停までの距離

バス利用時のわかりやすさ

コロナ感染対策

乗務員の対応

不満 やや不満 普通 やや満足 満足

(n=30)

(n=30)

(n=30)

(n=30)

(n=30)

(n=28)

(n=30)

(n=30)

(n=30)

(n=30)

(n=30)

(n=30)

通勤 買い物 通院 

図 与板地域における目的別移動実態 

図 バス利用者の満足度 図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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位置等 公共交通ネットワーク 

・面積は 50.03  ※1 であり、⾧岡市の南部に位置し他の地域と
連続しておらず、⾧岡駅から川口支所まで路線バスで約 78 分※1

の位置にあります。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※1 H26.10.1 国土地理院の公表による総面積の変更に伴い、旧市域
と合併市域ごとの面積は資料不詳のため、従前数値を掲載 

※2 支所から最寄りの停留所までの所要時間 
 

■現状 
・鉄道は、⾧岡と湯沢方面を結ぶ JR 上越線、川口と十日町方面を結ぶ JR 飯山線が運行され
ています。 

・路線バスは、小出と小千谷を結ぶ路線が運行されています。 
・地域生活交通は、川口地域バス（通称 黄色いバス）が運行されています。また、鉄道や路
線バスとの乗り継ぎが可能であり、川口地域外の各方面へ外出することができます。 

 
【川口地域生活交通の利用実態】 
・平成 25 年度以降の全路線の利用者は横ばいで推移していましたが、令和 2 年度は新型コロ
ナウイルスの影響により減少しています。 

・各路線別の利用状況は、新型コロナウイルスの影響や路線の見直し等により増減は見られるも
のの、概ね横ばいで推移しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表 運行している路線バス・地域生活交通（R3 平日） 
 路線 運行便数 

路線バス 小出＝川口＝小千谷線 12 便 

地域生活交通 
（川口地域バス） 

西川口・田麦山線  6 便 

木沢・和南津線  6 便 

上川線  6 便 

 
表 鉄道・路線バスと地域生活交通間の乗り継ぎ状況（R3 平日） 

 乗継可能本数 

西川口・田麦山線 6 便/6 便が乗換え※可能 

木沢・和南津線 6 便/6 便が乗換え※可能 

上川線 6 便/6 便が乗換え※可能 

※乗換えは 30 分以内と想定 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

人口・世帯数 

■現状 
・人口と世帯数はともに減少しています。 
・0～14 歳、15～64 歳の人口は減少していますが、一方で 65
歳以上の高齢者人口は増加しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

図 川口地域の公共交通ネットワーク 

1,729 1,778
2,144 2,130 2,187 2,181 2,057

1,763

0

1,000

2,000

3,000

H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R2

乗
車
人
員
（
人
）

8,859 9,760 9,736 10,115 9,415 9,308 9,532 
7,861 

0

5,000

10,000

15,000

H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R2

乗
車
人
員
（
人
）

図 利用状況（全路線計） 
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図 利用状況（西川口・田麦山線） 
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図 利用状況（上川線） 
図 年齢 3 区分別人口推移 

出典 住民基本台帳（各年 4.1 現在） 
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住民（65 歳以上）の移動に関するニーズ（川口地域居住者対象） 高校生の登下校の状況（川口地域居住者対象） 

■目的別外出方面（住民アンケート） 
・川口地域住民は、目的によって外出先が大きく異なっており、「通勤」は川口地域内、「買い物」は小千谷市がそれぞれ最も多いです。「通院」は川口地域内及び
小千谷市へ外出する人が多いです。 

・⾧岡地域へ外出する人は少なく、隣接する小千谷市への外出が多いです。 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■高校生の通学手段（高校生アンケート） 
・⾧岡市内の高校に通う生徒を対象に行ったアンケートでは、登下校時とも
「鉄道」、「徒歩・自転車」が最も多いです。 

・「路線バス」を利用する人は 13％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■路線バスの不便な点、利用しない理由上位 5 つ（高校生アンケート n＝4） 

①バス停が遠い（25%） 

①ダイヤがわかりにくい（25%） 

①運行本数が少ない（25%） 

①始発便の時間が遅い（25%） 

①運賃が高い（25%） 

①目的地まで時間がかかる（25%） 

①運行ルートや時刻表、乗り場が複雑でわかりにくい（25%） 

①他のバスとの乗り継ぎがしにくい（25%） 

①徒歩・自転車で出かけられる(25%) 

①その他（25%） 
 

 
 
■高校生の主な自由意見（高校生アンケート） 

・１６時ごろ、鉄道の利用者が多いのにもかかわらず、車両が少ない。 
・１時間に１本しか電車が来ないので、もっと増やしてほしい。 
 

■バス利用者の満足度（住民アンケート） 
・「バスの運行時間帯」や「バスの運行間隔」に対して不満を感
じている人が多いです。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

■バスを利用するために効果的だと思う取り組み（住民アンケート） 
・バス利用者は、「乗り降りするときの段差が小さいバスを導入」が最も多いです。 
・バスを利用しない人は「運行ルート・停留所の場所が分かる地図や分かりやすい時刻表を
提供」が最も多いです。 

 
 

 

通勤 買い物 通院 

図 寺泊地域における目的別移動実態 

図 バス利用者の満足度 

図 バスを利用するために効果的だと思う取り組み 

※利用する人 数カ月に 1 回以上乗る人 

図 登下校時の交通手段（複数回答） 
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